Ты несовершеннолетний, но, как любой гражданин, ты имеешь права и обязанности и несёшь юридическую ответственность за свои поступки перед государством и другими людьми.

Основная обязанность любого, в том числе, несовершеннолетнего гражданина соблюдать законы и не совершать правонарушений, а также не нарушать прав и законных интересов других лиц. 
За невыполнение этой обязанности гражданин, в том числе, несовершеннолетний, может привлекаться к четырём видам юридической ответственности:
• уголовной;

• административной;

• юридической;

• дисциплинарной.

Кроме того, несовершеннолетний может быть направлен в специализированное учебное заведение, что формально наказанием не считается, но наступает также за совершение правонарушения.

Уголовная ответственность
В соответствии со ст. 60 Конституции РФ гражданин РФ может самостоятельно осуществлять в полном объеме свои права и обязанности с 18 лет. В соответствии со ст. 87 УК РФ несовершеннолетними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет.
Уголовное право различных стран устанавливает разный возраст уголовной ответственности.

• США — 16 лет, Франция — 13 лет, Англия — 10—17 лет (по различным составам преступлений), Ирландия — 10-12 лет (повышен в 2006 году).

В ч. 2 ст. 20 УК РФ перечисляются составы преступлений, по которым устанавливается пониженный до 14 лет возраст уголовной ответственности. Их можно разделить на несколько групп:

1. Связанные с физическим насилием или его угрозой — убийство (ст. 105 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112 УК РФ), изнасилование (ст. 131 УК РФ), насильственные действия сексуального характера (ст. 132 УК РФ).

2. Связанные с завладением чужим имуществом — кража (ст. 158 УК РФ), грабеж (ст. 161 УК РФ), разбой (ст. 162 УК РФ), вымогательство (ст. 163 УК РФ), неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ), хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ст. 226 УК РФ), хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ст. 229 УК РФ);

3. Связанные с уничтожением или повреждением имущества — умышленное уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 167 УК), террористический акт (ст. 205 УК), вандализм (ст. 214 УК), приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения (ст. 267 УК);

4. Иные — похищение человека (ст. 126 УК РФ), захват заложника (ст. 206 УК РФ), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ), хулиганство при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 213 УК РФ).

Видами наказаний, назначаемых несовершеннолетним, в соответствии со ст. 88 УК РФ являются:

а) штраф;

б) лишение права заниматься определенной деятельностью;

в) обязательные работы;

г) исправительные работы;

д) ограничение свободы;

е) лишение свободы на определенный срок.
Административная ответственность
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Этот вид ответственности является более мягким, чем уголовная, и наступает за менее опасные правонарушения.

Административная ответственность наступает с 16 лет. 

К лицам в возрасте от 16 до 18 лет, совершившим административные правонарушения, применяются меры, предусмотренные Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - КДН). Но составить протокол о правонарушении может, и полиция. За совершение административного проступка возможно административное задержание.
В случае совершения административного проступка проводится административное расследование, которое может включать опрос, изъятие вещественных доказательств, документов и т.д. Затем дело рассматривается комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и выносится постановление о назначении административного наказания.

Примерами административных правонарушений являются: пропаганда наркотических средств (ст.ст. 6.8 - 6.9, ч.2 ст. 20.20 КоАП РФ), занятие проституцией (ст. 6.11 КоАП РФ), мелкое хулиганство (ст.ст. 7.17, 7.27 КоАП РФ), нарушение правил дорожного движения (в том числе, безбилетный проезд) (ст.ст. 11.1, 12.7 КоАП РФ), появление в состоянии опьянения в общественных местах (20.20 ч.1 КоАП РФ) , заведомо ложный вызов специализированных служб (ст. 19.13 КоАП РФ) и т.д.

Виды применяемых к несовершеннолетним административных наказаний:

— предупреждение;

— административный штраф.
При назначении наказания несовершеннолетнему учитываются условия его жизни и воспитания, уровень психического развития, иные особенности личности, а также влияние старших по возрасту лиц.

ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ:
Уполномоченный по правам ребенка в Свердловской области:

 8 (343) 354-01-88

Телефон доверия МЧС России 

8 (499) 216-99-99.

Телефон доверия ГУ МЧС России по Свердловской области

8 (343) 262-99-99.

Экстренная психологическая помощь МЧС России

8 (495)989-50-50

Телефоны доверия ГУ МВД России:

 8 (343) 358-71-61, 8 (343) 358-70-71
Телефон дежурной части 

МО МВД России «Ирбитский»

8 (34355) 6-25-27

МО МВД России «Ирбитский»

ПАМЯТКА
УГОЛОВНАЯ И АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В РФ
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