Отчет
по результатам проверки организациипитания,соблюдениятребованийквнешнемувидуобучающихсявМАОУ «Школа№3»
1. Организации горячего питания
18.02.2025годапроведенапроверкаорганизациигорячегопитаниявМАОУ
«Школа № 3», в ходе которой установлено, что организация горячего питания обучающихся осуществляется в соответствии с требованиями федеральных законов от 29.12.2012№273-ФЗ«ОбобразованиивРоссийскойФедерации»,от30.03.1999№52-ФЗ «Осанитарно–эпидемиологическомблагополучиинаселения»,СанПиН2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», утвержденных постановлением Главного государственного врача РФ от 23.07.2008 №45, а также Положением об организации горячего питания обучающихся в МАОУ «Школа № 3».
На основании письма № ГД-1158/01 от 17.05.2021 Министерства просвещения Российской Федерации, в целях организации автоматического мониторинга и анализа ежедневного меню горячего питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных образовательных организациях на официальном сайте МАОУ «Школа № 3» размещены:
· Положениеоборганизациигорячегопитанияобучающихся;
· примерное10-тидневноеменю учащихся;
· графикпитания.
Услуги по организации горячего питания МАОУ «Школа № 3» предоставляетМУП "КП" ГО ГОРОД ИРБИТ.
Питаниеучащихсяшколыосуществляетсявшкольнойстоловой. В ходе проверки выявлено:
· менювывешиваетсядоначала1урока;
· питаниеобучающихсясоответствуетзаявленномуменю;
· организованопитаниепографику,с учетомвозрастныхгрупп учащихся;
· питаниеосуществляетсяпо10дневномуменю,утвержденномуМУП"КП"ГО ГОРОД ИРБИТ;
· сМУП"КП"ГОГОРОДИРБИТзаключендоговорнаорганизацию питания;
· привезенная продукция реализуется в день поставки и хранится по требованиям САН.ПИН, отходы утилизируются.
· детисОВЗполучают двухразовоегорячеепитание(завтраки обед).
· температурныйрежимблюдненарушен,контрольноеблюдовыставлено, бракеражный журнал готовой продукции ведется;
· в обеденном зале для каждого класса накрываются отдельные столы, посадочных мест детям хватает;
· возлебуфетафункционируетсанитарно-гигиеническаязона(раковины,жидкое мыло, бумажные полотенца имеются).
· вбуфетеможноприобреститовары(соки,водаипродукциюкондитерского производства).
Столовая чистая, столы обрабатываются. Имеется информация о здоровомпитании. Есть информация для потребителя, где хранится книга жалоб. Информация доступная и хорошо читаемая.
Необходимоотметитьположительнуютенденциюповкусовымкачествамблюд.
В 2024 – 2025 учебном году обновлены стенды «Здоровое питание», «Правила поведения в столовой», «Витамины – это польза для здоровья» в столовой.
Вывод: организации горячего питания в МАОУ «Школа № 3»осуществляется на должном уровне, в соответствии с нормативными документами.
2. Соблюдениетребованийквнешнемувидуобучающихся.
18.02.2025 года проведена проверка соблюдения требований к внешнему виду обучающихся в МАОУ «Школа № 3», установленных в соответствии с требованиями федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», письмом Роспотребнадзора от 09.11.2012 №01/12662-23 «О совершенствовании федерального государственного санитарно – эпидемиологического надзора за пребыванием детей в образовательных учреждениях», письмом Министерстваобразования и науки РФ от 28.03.2012 № ДЛ-65/8 «Об установлении требований к внешнему виду обучающихся», постановлением Правительства Свердловской области от 20.11.2013 №1404-ПП «Об утверждении требований к внешнему виду обучающихся в государственных общеобразовательных организациях в Свердловской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного (общего) и(или) среднего общего образования», Уставом МАОУ «Школа № 3», Положением о требованиях к внешнему виду обучающихся МАОУ «Школа № 3».
Вывод: общеевпечатлениеотпроверкивнешнеговидаобучающихся положительное. Большинство учеников школы выполняют требования по внешнему виду, за исключением постоянных нарушителей, которые не реагируют на замечания.
Рекомендации: замечания, сделанные учащимся, классным руководителям необходимопринятьксведению,при неоднократных нарушениях требований квнешнему виду, принимать меры с приглашением родителей.
Председатель родительского комитета МАОУ «Шкала № 3»    	М.С. Хромойкина.

